

根河森工公司森调大队党总支

# 唱响民族团结和谐之歌

本报讯(通讯员 高锁强) 去年以来,根河森工公司森调大队党总支多措并举推进民族团结进步工作有序开展,唱响民族团结和谐之歌。

该公司森调大队党总支通过集中学习、专题研讨、专题党课等方式,学习《中国共产党统一战线工作条例》《内蒙古自治区促进民族团结进步条例》等法律法规和民族政策;讲授《在

新时代继续保持模范自治区崇高荣誉》专题党课,班子成员围绕“大力弘扬蒙古马精神”开展专题研讨;组建了“石榴籽”志愿服务队,与根河市森工街道红旗社区党群服务中心、新时代文明实践站联合开展“谱写生态答卷 赓续植绿华章”义务植树活动,志愿服务队以民族团结宣传月为载体,组织理论宣讲员深入一线开展宣讲活动,

把民族团结进步工作送进大山深处;开展了“民族团结·共沐书香”全民阅读主题活动,营造了爱读书、读好书、善读书的良好氛围;在微信群、QQ工作群转载党的民族理论、政策、法律法规和“党的民族理论政策和民族法律法规知识网络竞答”链接,组织干部职工参与知识竞答活动。

吉文森工公司中心苗圃党支部

# 开展主题党日活动

本报讯(通讯员 李传梅)近日,吉文森工公司中心苗圃党支部开展“深化民族团结进步教育 铸牢中华民族共同体意识”主题党日活动,推进民族团结进步工作落到实处。

活动中,党支部书记带领全体党员重温入党誓词,共同诵读习近平总书记关于民族团结进步的重要论述,组织委员领学《中华人民共和国民法典》部分章节;组织党员集中观看“北疆党课进行时”“感党恩、听党话、跟党走”系列党

课视频,学习《牢记“国之大者” 勇担历史使命 坚决筑牢我国北方重要生态安全屏障》专题党课,引导党员自觉肩负起生态环境保护职责使命。



## 铸牢中华民族共同体意识



### 学习《中国工会章程(修正案)》

本报讯(通讯员 马静)1月15日,图里河酒类销售公司组织职工学习《中国工会章程(修正案)》,解读修正案的主要内容,重点讲解修正案的新亮点和重要意义,引导职工了解工会组织的职

责、权利和义务,提高职工对工会工作的认识和理解,更好地发挥工会在国有企业中的重要作用。

### 举办专题党课

本报讯(通讯员 白丽莉)1月16日,金河森工公司森林调查大队举办“感党恩、听党话、跟党走”专题党课。党支部书记围绕为什么要听党话、如何感党恩、怎么跟党走3个问题进行详细讲解,引导党员将“感党恩、听党话、跟党走”内化于心、外化于行,做忠诚干净担当的好党员好干部,为森调事业贡献力量。

### 慰问困难职工

本报讯(通讯员 涂丽丽)近日,库都尔森工公司岩山林场开展“送温暖”活动,看望慰问困难职工、患病职工,为他们送去慰问金及慰问品。

### 关爱困难职工

本报讯(通讯员 张来福)近日,阿里河森工公司伊山林场开展“寒冬送温暖,爱心伴成长”慰问活动,为困难职工子女送去了学习必需品,并了解孩子的学习生活情况,为困难职工送去关心与关爱。

# 赵日洪:相濡以沫 为爱坚守

赵日洪现任森工集团党委机要处处长,六年如一日精心照顾患病的妻子,谱写了一曲感人至深的亲情赞歌。

赵日洪与妻子1994年结婚,婚后二人互相勉励、共同进步,成为各自单位的业务骨干,平静幸福地度过了20多个春秋。然而,这样的生活在2017年被一场突如其来的疾病打破了。

2017年春节刚过,赵日洪的妻子突发呼吸困难住进了医院,经反复检查确诊为卵巢癌。这如同晴空霹雳一般,瞬间就击垮了这位素来坚强的汉子,他躲到无人处大哭了一场,转念一想:“我垮了,病床上的妻子怎么办?只有我坚强起来,妻子才能看到希望。”他强忍悲痛找到了医生询问病情,医生对他说:“也许会出现奇迹。”回到病房,他故作镇定告诉妻子:“医生说了,问题不大,很有希望。”他深知,这些话不能彻底打消已了解病情的妻子的疑虑,但他镇定自若的态度会给妻子带来莫大的安慰和积极配合治疗的信心。

第一次手术探查,由于肿瘤较大,医生给出了先化疗使肿瘤缩小,降期后再进行根治手术的治疗方案。

在妻子手术和化疗住院期间,赵日洪日夜守护在病床前,精心呵护,多难多累都毫无怨言。他随身携带着两个厚厚的记录本,一本满满地记录了8次化疗用药期间每天的液体出入量;另一本记录了妻子吃过的所有食物,重点标注了食用后呕吐现象较轻、又能兼顾营养的食物,详细的记录触动了总医院妇科的医护人员,把他誉为“模范陪护家属”。在化疗用药期间,他连续几昼夜随床陪护,困倦时会不知不觉歪倒在妻子病床边,可是

每当妻子发出动静,他就会条件反射般醒来。直到现在,他在深夜依然会突然惊醒,看到身旁熟睡的妻子安然无恙,才又一次沉沉睡去。

患病期间,妻子身体和精神都遭受了极大痛苦,情绪非常烦躁,经常会绝望地哭泣,对赵日洪发脾气。而赵日洪总是压抑住自己内心的无助,努力在妻子面前表现得很轻松,耐心宽慰疏导,用音乐和幽默的文章开导妻子,与妻子回忆生活中点点滴滴的趣事,想方设法让妻子开心。每当妻子绝望时,他总是说:“别怕,有我呢。”他用最朴素的语言化解了妻子对疾病的恐惧,坚定了妻子战胜疾病的信心。

四期化疗结束后,结果令人欣喜,妻子的肿瘤已缩小至原来的三分之一。经二次根治手术,化验和影像结果显示,病人身体里的癌细胞已完全清除。到现在已过去6年时间,妻子已平稳度过“五年生存期”,基本恢复了健康,心情也日渐开朗。赵日洪用真挚纯洁的爱和无微不至的关心照顾,成功帮助妻子战胜了病魔。

(森工集团党委宣传部文明办供稿)



## 身边的榜样



近日,伊图里河林业局有限公司信息中心开展走访慰问困难职工送温暖活动,为困难职工送去了慰问金和米面油等生活用品,让困难职工感受组织的关心和祝福。  
■涂艳玲 齐银玲 摄



日前,库都尔森工公司贮木场组织人员走访慰问困难职工,为两户困难家庭送去“多助一”帮扶慰问金,让困难职工感受到组织的温暖。  
■柳爱华 摄

## 新春送温暖

### 一线传真

# 双刺茶藨子



别名:楔叶茶藨子、灯笼果  
鉴别特征:虎耳草科茶藨属落叶灌木,高1—2米;当年生小枝红褐色,有纵纹,平滑,老枝灰褐色,稍剥裂,节上有皮刺1对;叶倒卵形,稍革质,上半部3圆裂,基部楔形,掌状三出脉;花单性,雌雄异株,总状花序;花淡黄绿色,卵形或椭圆形;花瓣鳞片状,与萼片对生;

浆果红色、球形,直径5—8毫米;花期5—6月,果期8—9月。

生境:生于河岸林下、小溪旁、石质荒山坡下部。分布:林区各地均有分布。经济价值:果实酸甜、可食,可制果酱、果汁或酿酒。

(张重岭)



# 内蒙古自治区建设国家重要农畜产品生产基地促进条例

(接上期)

第五十四条 各级人民政府支持发展农牧民专业合作社、家庭农牧场等新型农牧业经营主体,鼓励农牧民专业合作社兴办企业发展农畜产品生产加工,建立健全新型农牧业经营主体指导服务体系,健全完善利益联结机制,推动建立龙头企业引领、农牧民专业合作社和家庭农牧场跟进、小农户参与的产业化联合体,做大做强新型经营主体。

第五十五条 旗县级以上人民政府应当健全农畜业社会化服务组织培育机制,加强行业指导,合理配置生产要素,因地制宜建立服务标准和规范,发挥农畜业专业协会作用,提高农畜业社会化服务水平。

第五十六条 各级人民政府鼓励支持整乡、整村集中连片开展社会化服务,大力发展代种代养、代管代收、全程托管等社会化服务,推广土地集中连片经营和规模化养殖模式,鼓励区域性综合服务平台建设,促进农畜业降本增效、提质增效、营销增效。

第五十七条 旗县级以上人民政府应当创新产销对接机

制,充分发挥政府的服务作用和龙头企业的引领作用,实施“数商兴农”和“互联网+”农畜产品进村工程,鼓励发展农畜产品电商直采、定制生产等模式,推动农畜产品直播电商基地建设,建立健全自主终端销售网络平台,以销促产、产销联动,形成稳定的农畜产品输出渠道。

## 第七章 绿色发展体系建设

第五十八条 各级人民政府应当发展高效农业和生态畜牧业,推进产地环境净化,强化资源节约集约利用,加强农畜产品质量安全监管,高质量构建农畜业绿色发展体系。

第五十九条 建设国家重要农畜产品生产基地,应当以水资源和环境承载能力为刚性约束,坚持以水定产、量水而行,实行用水总量和强度双控制度,推广水肥一体化、浅埋滴灌、膜下滴灌等高效节水技术和抗旱品种,提高农畜业节水效益。(未完待续)

## 普法宣传窗

# 老兵回忆:真实残酷的地道战

(接上期)

一些当年去北碓村掩埋过尸体的老人,尽管这么多年过去了,但一听到当年的那些事情,脸上立刻显出痛苦的神情。话很少,问一句,说一句,有些事情,问了也不说。似乎很不愿回忆当年那悲惨的情景。

问:当年鬼子走后,您去了北碓吗?答:去了。

问:您都看到些什么呢?答:……

问:除了街上、房里、院里、井里有尸体,地道里还有尸体吗?答:有。

问:您当年下地道去拖尸体了吗?答:去了。

问:地道里,又是个什么情形?答:(沉默片刻)吓人。拿着油灯下去,一半、半明半暗地,一溜死人。一个人我是不敢下去。

问:尸首不是一二天就都埋了吗?怎么材料上说都臭了?答:那两天太热,还没进村,就嗅见臭味了。老人说的完全是事实。在5月28日夜,冀中军区骑兵团一部途经北碓村时,也嗅到了尸体的臭味。李健回忆说:“5月28日夜,我们从七级村西内堡附近向西北出发,仍想找到七分区领导,向他们当面传达,不意夜间途经定县北碓村时,忽然一股难闻焦臭之气扑鼻而来,很觉怪异,低头一看,满街尸体,有男有女有老有少,惨不忍睹。有些临街房下,路口,也被挖开了。这时我心里忽然明白,这一定是日寇投毒、放火,大批残杀我利用地道抵抗的抗日军民。”

多少年以后,还有人埋怨说,当年分区部队咋就没来呢?老人们讲,那干部们一直说,分区部队会来支援,大伙听了,觉得心里有底,才守着村子没跑。要是说就是县大队这些人,那就又不一样了。对此,

当年任定南县委书记的赵铁夫在回忆北碓战斗时,也专门谈到这个问题。他说:“从这次对敌战斗的情况看,按原定的战斗方案,战前的准备工作是充分的,游击队和民兵的战斗是非常英勇顽强的,负责这次战斗的赵树光同志的指挥也是坚强有力的。遗憾痛心的是七地委、七军分区未能按原定作战方案去做,在关键时刻没有给予必要的支援,这是造成这次战斗失利的重要原因。”

赵铁夫说,北碓战斗后,县委曾几次向地委提出,查一查分区部队为什么没有按原定作战计划来支援,并作认真处理4年秋,中共北方分局在阜平召开高干会议上,曾提出过批评意见。似也没能得到一个答复。事实上,直至今天,也没谁能说清,当年分区部队没能按计划支援北碓,是由于有什么客观原因,还是有别的什么因素?”

当年在北碓指挥战斗的赵树光,倒没提分区部队为什么没来这档子事。但他提到,那天午后,敌人暂停进攻一一即大江芳若开会时,他曾在敌人完成新的部署前突围,但当时在村里的两位抗三团的干部都不同意,认为还是应打到天黑再撤,他们一个是长征干部,一个是参加过19路军上海抗战的。游击战经验也有,阵地战经验也有,赵树光觉得也有道理,就没突围。

如果当时坚持突围,损失会不会小一点呢?不知道,历史,是不承认“如果”的。日本《华北治安战》一书记载:当时步兵第163联队第一大队(大队长大江芳若少佐)于5月28日在安国西南地

区,急袭包围了约1000敌军,并在地道中予以歼灭。这里5月28日当为5月27日之误,安国当为定县之误。

大江芳若的长篇回忆,关于大江大队的歼灭战,据大队长回忆如下:警备地区南部的沙河流域一带历来治安情况很坏,民众不与日军接近。大队在此虽反复进行了讨伐,但未能与敌军交战。5月27日获得情报说,有一营共军正在召村东南方北坦村附近修筑地道。

大队于当夜秘密从各警备队驻地出发,采取离开道路机动前进的方法,在拂晓以前包围了北坦村。天亮时开始了战斗,敌军虽猛烈射击,但我方逐渐压缩包围圈,敌人村内。此时一直坚持战斗的敌军突然消失不见踪影。有时敌兵从房顶上抛来手榴弹,有数处地雷爆炸。

于是立即搜索村外的地道和村内地道口,切断了通向邻村的地道。村内地道及地下室充满了敌兵,进行顽强抵抗,因而费了很大气力,全部予以歼灭,缴获颇多。

我方军官以下战死三人,伤五人。(全民国防教育网 转自 搜狐社区/军事历史) (完)



## 国防安全教育